

九九重阳节,金牛山办事处慰问孤寡老人

信阳消息(陈静)为大力弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,增强全社会的老龄意识和敬老意识,营造良好的爱老助老社会氛围,日前,浉河区金牛山办事处开展了以“关爱老人,构建和谐”为主题的敬老活动。

该办事处民政部门走访慰问了辖区30多位孤寡老人和部分生活困难的空巢老人,给他们送去慰问品及慰问金,并致以节日的诚挚问候。

在老人们的家中,办事处的工作人员仔细询问了他们的日常生活情况。在得知老人们生活起居安康时,大家都放心了许多。老人们在接过慰问品时高兴不已,激动地说,“非常感谢办事处在逢年过节时都不忘我们这些老人!”



图为该办事处民政部门工作人员深入空巢老人家中慰问。本报记者 张勇 摄

阳光老人

本报老年记者 毛桂芝

快乐永存

天天笑口要常开啊

知足是幸福的根本

健康比长寿更重要

坚持锻炼才能强健身

财富是幸福的基础

但幸福绝不是吃穿好佩戴银

要珍惜生命热爱生活

把余晖献给社会需要帮助的人群

甘愿做一名老年志愿者

去关心身边需要关心的老人

和他(她)们一块唱歌、做操

聊天、谈心、说古论今

散步、逛街、解解郁闷……

这些虽然都是小事情

却能折射出你有一颗善良、快乐

的心……

重阳节老人吃什么好

防寒温里排湿气:每日的早餐,用温热性质的食物,如煮粥配大枣和干姜、核桃仁、甜杏仁、葡萄等,也可以食用豆浆、胡辣汤、羊肉汤、醋熘白菜、糖蒜等。

排湿祛风增正气:遇有风雨阴湿天气或者体内有湿、大便稀的情况,老年人应增加祛风排湿的饮食,如选用大米、扁豆、红小豆、薏米、莲子、栗子、葱、姜、花椒、茴香、丁香、胡椒等。

润燥滋阴:在干燥天气或口干舌燥、大便干的情况下,老年人应选择润燥滋阴的饮食,此类食品种能增强免疫力,可选用全麦面、小麦仁、豆芽、豆浆、花生、芝麻、红薯、山药、南瓜、萝卜、白菜、莲菜、百合、木耳、梨、苹果、葡萄、枸杞、大枣、甜杏仁、甘蔗、蜂蜜、鸭蛋、蒸鸡蛋羹等。

收敛阳气:在饮食中适量增加山楂、五味子、柿醋等酸味食物可收敛阳气,若无风寒天气或体内没有凉爽,老年人应尽量少用或不了解表发汗的食品,如大葱、生姜、辣椒、芥末等。

五味调和少疾病:这是健康的八大基石之一,老年人应注意如下关系:辛辣味与酸味或者苦味是相互制约的;甘甜味与咸味或者酸味是相互制约的;咸味与苦味或者甘甜味是相互制约的等。(汪喜杰 辑)

九九重阳节 浓浓敬老情

平昌关镇召开离退休老干部座谈会

信阳消息(陈勇)10月22日下午,平桥区平昌关镇召开重阳节离退休老干部座谈会,营造浓浓的敬老情。

座谈会上,该镇领导首先向全体老干部致以诚挚的慰问和节日的祝福,并向老干部介绍了平昌关镇今年以来的工作情况和状况,通过大量的数字对比,回顾了改革开放30年来,特别是近年来全镇经济社会发展取得的成绩。同时,感谢老干部对镇政府工作的支持与关心,希望老干部能够为平昌关镇明天的和谐发展积极建言献策。

与会老干部畅所欲言,由衷地感谢镇领导的关怀和照顾,对平昌关镇所取得的成绩给予了充分肯定,并希望镇领导能够带领全体机关干部继续发扬艰苦奋斗、不断创新的优良作风,始终坚持为人民服务的宗旨,让平昌关镇在经济、文化、社会等各项建设事业中都上一个新台阶。



10月21日,信阳师院外国语学院的同学来到马鞍山敬老院,给老人们献上精神盛宴。

本报记者 张诗绮 摄

泪洒风雨路

(百姓故事,书生意气)

●陈泉亮 著
●吴家驹 插图

“单老师所言极为精辟。‘孝’不单单是一个家庭问题,也是一个社会问题!”王老师说。

“确实是这样!要想让老年人晚年幸福,单靠家庭力量是不够的。要使老年人晚年幸福:必须衣食住有保障;老有所乐,精神愉快;病了有钱医治、有人护理;死的安详、不痛苦。要达到这个目标,必须借助社会(国家)的力量来保障。这并不是说把责任推给国家,子女的孝敬、孝顺之心不可无,关心、照料之劳不可废!铁蛋爹和铁蛋娘虐待父亲的行为,是应当受到舆论的强烈谴责的!”单士诚说。

“可这样的社会只是我们的愿

望罢了,什么时候能实现,谁也不知道。我对晚年的生活可真有些怕!”王老师说。

“我也是!”单士诚说。

虽然单士诚家不时让单美植送去些馄饨、面条、稀饭给谭多余吃,但谭多余的病还是一天天加重,因为无人助他翻身,身上多处溃烂,到了热天,受到苍蝇的叮咬,开始生蛆。铁蛋看见爷爷右后屁股上生蛆,惊慌地跑到父亲面前说:

“爹爹!爹爹!爷爷身上生蛆了!”

他爹上去就是一巴掌,打得铁蛋咧开嘴哭了。

谭多余身上生蛆的事为邻居所知,邻居劝铁蛋爹赶快找医生医治。铁蛋爹当着邻居的面,不敢说“不”字。自己又无主张,就问铁蛋娘,铁蛋娘推说没钱,要治就得找两个弟弟和妹妹公摊。铁蛋爹向他的两个弟弟和妹妹要钱,每人都有理由推脱,结果分文没有要到。自从上次兄弟姊妹间闹翻,彼此再不来往,铁蛋爹这次登门,自然碰了一鼻子灰——白跑一趟!

谭多余被蛆打的创口越来越大,创口向腿、向腰蔓延。平时,谭多余口渴的冒烟,旁边没有人给他送水喝,嘴又说不出话,只有痛苦地熬着时日。两个多月的时间,蛆

打的创口,一个拳头就能捅进去,可怜谭老爷子被蛆折磨了半年时间,像灯油终于熬干,无声无息地死了!

谭多余静静地躺在床上,脸色蜡白。蛆打了半条腿,蛆在腿上钻进钻出。铁蛋想起爷爷的好处:当爹娘打他时,爷爷总是护着他;不高兴的时候,总是讲故事给他听,或玩一个游戏逗他笑。可现在一切都没有了,躺着的是一个脸色蜡白、身体僵硬、骨瘦如柴、不会说话的爷爷,不禁放声大哭起来!几个兄弟也跟着哭了起来!铁蛋的爹和娘正为治丧着急,见孩子哭了,拉着他们离开尸房,好久才宁息下来。

这天晚上,因悲痛,铁蛋久久不能入睡。迷迷糊糊中,自己和爷爷睡在一起。只见一老翁从漫天云霞的空中飘然而下,对铁蛋说:

“我是狐仙青凤的伯父,受青凤之托,来邀你爷爷到我家去住!”

“你家可远?能让我爷爷一块去吗?”铁蛋说。

“不可,你还有父母在身边,你长大还要侍奉他们呢!”老翁说。

“不嘛!我父母怎么那样侍奉我爷爷呀?”铁蛋说。

“你不能学你父母,你要尽心侍奉他们,因为他们还是爱你的!”

老翁说。

“我舍不得爷爷,我去侍候爷爷!”铁蛋哭着说。

“不行!你还要上学呢!我会让你爷爷回来看你、给你讲故事的。听你爹娘的话,做个好孩子!”老翁和颜悦色地说。铁蛋死死拽住爷爷的手不放。

无奈,老翁只得牵着谭多余的手,铁蛋又牵着爷爷的手,一同乘风飘向空中。不一会,他们来到一座大宅院前面,站在宅院前面迎接他们的有老翁夫人、孝儿、青凤、耿生。见了铁蛋爷俩,大家立即欢喜地拥了上来,挽着他俩的手臂上到二楼,进了客厅,只见桌上已布置了丰盛的宴席,桌上的菜还冒着热气。彼此推让了一番,大家依次坐下,老翁说:

“谭老先生经常宣讲我狐仙故事,使百姓解除了对狐仙的误会。今日先生苦海已尽,当回到仙界享受荣华富贵。大家敬先生一杯!”

大家纷纷举杯、饮酒,室内充满了欢乐。铁蛋和爷爷从没有吃过这样好的饭菜,向大家客气了一番,就狼吞虎咽地吃了起来。吃完饭,在老翁隔壁又安排了房间让谭多余住下。铁蛋还要同爷爷睡在一起,老翁脸色忽变道:

“你已知道爷爷住处,想来自

己过来吧!”

老翁说罢,猛推铁蛋一把,铁蛋从云霄中跌落下来,惊出一身冷汗醒了,看看四周依然如故,爹娘正在准备爷爷的后事呢!

42. 柳尽埃昏迷梦亲人 新四军解救得归籍

且说单美植的大舅柳尽埃,自从牢里脱逃以后,有家不敢回,只能在外流浪。后来在吴家尖山找到了新四军,参加了周骏鸣的豫鄂边区游击队,做了周骏鸣队长的一名战士。1936年周队长领导部队、在尖山孤峰庙会时夺枪失败,部队被打散,又过了流浪生活。衣食无着,居无定所,又无同伴相随,孤单一人,日月难挨。赶上1942年荒年,一般人家生活就很困难,那有剩饭施舍穷人。柳尽埃饿得走不动路,躺在土路边,剩下一口气,只等早死。遇见姓岳的大婶,找人把他抬回家去,喂了些米汤,吃了些馃子饼,救了一命。歇息了几日,待身体稍有恢复,就要离开。岳大婶家生活艰难,不敢挽留。临走时,柳尽埃千恩万谢,又踏上逃荒的路。1944年7月初,患上重病,高烧不止,头痛得厉害,几天又讨不到饭,饿得走不动路,躺在人烟稀少的山林小路上,闭上眼睛,只等一死。